

## Belföldi hírek

bb 1. a kongresszusi verseny első eredményei öt kezdeményező vállalatnál

i sl-ni-sb-ol-vid/mm szb 1e -cz

1974. július 6.

a félév befejeztével vállalatunk felméri a tervek teljesítésének menetét, a kongresszusi verseny első eredményeit, s számot vetnek az idei terv sikeres teljesítéséhez szükséges további teendőkkel. a verseny első eredményeiről nyilatkoztak az mti munkatársának öt olyan nagyvállalatunk vezetői, amelyek az elsők között kezdeményezték munkaversenyt a xi. pártkongresszus és hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére.

csepel vas - és fémművek:

a tröszetnek mind a 14 vállalata teljesítette felajánlásainak esedékes részét. a szocialista brigádok határidő előtt helyezték üzembe, korszerűsítettek vagy javítottak ki nagy teljesítményű gépeket, ezzel is fokozva a munka termelékenységét. ilymódon oldották meg például a kerékpárok egyes alkatrészeinek zavartalan utánpótlását, fokozták a rába-man motorokhoz gyártott hajtórudak méreteinek pontosságát. több vállalatnál újításokkal, s szinte mindenütt szervezési és műszaki intézkedésekkel gyorsították, könnyítették a munkát, pótolták a hiányzó munkaerőt. annak ellenére, hogy a csepel vas- és fémművekben az első félévben a létszám csökkent, a félév folyamán 572 millió forinttal többet termeltek a tervezettnél, a verseny eddigi szakaszára felajánlott 325 millió forintot is túlhaladva. most már az a legfőbb céljuk, hogy a minőség javításában még határozottabban lépjenek előre, s az eddiginél gyorsabb ütemben váltsák fel korszerűbb cikkekkel kevésbé gazdaságos termékeiket.

/folyt.köv./

10

bb 1. /a kongresszusi... 1. folyt./-szb

tatabányai szénbányászati tröszt:

-patronáljuk a szakmailag gyengébb dolgozókat és az elő-  
írtnál is jobb minőségű szenet termelünk - ajánlotta fel az  
áprilisi munkásgyűlésen csoportja nevében veszprémi István, a  
tatabányai 11/a akna frontbrigádvezetője. azóta a vállalat  
580 szocialista brigádja csatlakozott a kezdeményezéshez, s a  
vállalást a tapasztalatok szerint sikerrel teljesítik. az első  
félévben a tervezettnél átlagosan négy százalékkal nagyobb ter-  
melékenységgel dolgoztak a tatabányai bányászok, s a fogyasz-  
tók nagyobb igényeihez igazodva hat hónap alatt 25 ezer tonna  
szenet küldtek felszínre terven felül. veszprémi István csapa-  
ta, amely elsőként vállalt magasabb színvonalú munkát, a gyen-  
gében dolgozókat a korábbinál jobb eredményekhez segítette,  
s a brigád 114 százalékos átlagteljesítménnyel zárta az első  
félévet. más brigádok is lényegesen javítottak eredményeiken.  
a 15/a aknán például botka István frontmester csapata jelentős  
ujjtitással gazdaságosabbá és egyben biztonságosabbá is tette  
a széngyalú felhasználását. féléves eredményük: 112 százalék,  
s a szén kiváló minőségű.

a gazdasági és műszaki vezetők mindezt azzal segítették,  
hogy korszerűsítették az irányítást, több bányát összevontak,  
ami egymagában is csökkentette a szén termelési költségét, s  
jó feltételeket teremtett a termelékenység javítására.

kőbányai gyógyszerárugyár:

főként a termelés gazdaságosságának fokozására tettek ha-  
tékony intézkedéseket az első félévben, hogy ellensúlyozzák a  
tőkés importanyagok árnövekedéséből származó kedvezőtlen ha-  
tásokat. ezért vállalták a dorogi gyáregység szocialista bri-  
gádjai, hogy a tőkés országokból származó drága acetont import-  
jának csökkentésére kidolgozzák a szennyezett acetont megtisz-  
tításának módszerét. megoldásukkal több mint egy hónapja már  
üzemszerű méretekben tisztítják az acetont, amit azután teljes-  
értékű anyagként használhatnak fel. eddig több mint 200 ezer  
dollár értékű acetont beszerzése vált így feleslegessé, az év  
végéig pedig elérjük a 330 ezer dolláros megtakarítást.

a vállalat budapesti gyárában a vinkamin nevű vérnyomás-  
csökkentő hatóanyag szintetikus gyártásának félüzemi módszerét  
oldották meg, s a IV. negyedév elejére a nagyüzemi technoló-  
gia kidolgozását is befejezik. a hazai gyártással évente egymil-  
lió dolláros tőkés import válik feleslegessé.

/folyt.köv./

-2-

bb 1. /a kongresszusi... 2. folyt./-szb

az ország fizetési mérlegét segítik a vállalat tőkés  
exportjának növelésével. az év első felében - a múlt év  
azonos időszakához képest - megkésztették a vállalat nyu-  
gatra irányuló exportját.

május 1. ruhagyár:

a vállalatnál a kongresszusi verseny elsősorban nem a  
darabszám növelését, hanem a választék bővülését és a minőség  
javítását szolgálja. a vásárlók szempontjából is fontos ered-  
mény, hogy hat hónap alatt 1.014 modellt készítettek el és aján-  
lottak fel partnereiknek, 166-al többet, mint tavaly ilyenkor.  
ez különösen a külföldi vásárlók körében jelentős, mert termé-  
keiknek 45-50 százaléka exportra kerül. a keresletnek megfelelő-  
en növelték a bőrkabátvarró-szalag átszervezését, amitől a második  
félévre a termelékenység 4.3 százalékos növekedése várható.

szinte valamennyi szalagnál igen jelentős eredmények szü-  
lettek, különösen büszke a vállalat a 26 tagú alkotmány brigád-  
ra, amely az idén a konfekcióiparban elsőként kapta meg a szak-  
ma kiváló brigádja kitüntető címet. munkájukat azóta is ma-  
gas színvonalon és egyenletesen végzik. az állásokat lényegé-  
ben munkaidő-kiesés nélkül oldják meg.

a vállalat vezetőinek véleménye szerint az év folyamán  
általában 5-10 százalékkal nő a termelékenység, s így várha-  
tóan a dolgozók jövedelmét az idén mintegy hat százalékkal  
emelhetik.

bólyi állami gazdaság:

a 22 ezer hektáros gazdaságban a terméskilátások igen jók,  
a betakarítás és értékesítés nagyrésze a nyári és az őszi hó-  
napokra esik, de már az első félévben is nagyobb eredményt ér-  
tek el a tervezettnél. hat hónap alatt ötmillió forinttal tel-  
jesítették túl eredménytervüket, s ez a többlet alig marad el  
az egész évre vállalt összegtől. hízómarhából például egész év-  
re 7.765 mázsát terveztek, a teljesítés fél év alatt már meg-  
közelítette az ötezer mázsát. /folyt.köv./

-3-

10

bb 1. /a kongresszusi... 3. folyt./-szb

csehszlovákiába 440 ezer kenyérszítást szállítottak terven felül, az nszk-ba pedig 13 ezer mázsa lucernalisztet exportáltak, pedig egész évben összesen csak 10 ezer mázsát kellene előállítaniok.

a jó eredmények nem utolsó sorban annak köszönhetőek, hogy a gazdaság vezetői sokoldalúan gondoskodnak a dolgozókról, könnyítik munkájukat. az év folyamán csupán a nehéz munka könnyítésére, a szállítás gépesítésére 16 millió forintot költenek, s ötven családot segítenek új otthonhoz. /mti/

--

bb 2. fotópályázat a felszabadulás 30.évfordulójára

1 zsu/pf szb hi -cz

1974. július 6.

a fővárosi tanács művelődési <sup>ügyl</sup> bizottsága, a szakszervezetek budapesti tanácsának kulturális, agitációs és propaganda bizottsága, a tit budapesti bizottsága és a fővárosi művelődési ház felszabadulásunk 30. évfordulójára fotó-pályázatot hirdet „dolgozó emberek között”, címmel.

a pályázaton résztvehet minden budapesten lakó és dolgozó amatőr fotós, a dolgozó embert és mindennapi életét, munkáját bemutató képekkel. hat darab fekete-fehér fotót lehet beküldeni, melyeknek hosszabbik oldala 40 centiméter. a képekhez kísértő jegyzéket is mellékelni kell, mindkettőn feltüntetve a szerző nevét, pontos címét, a kép sorszámát és címét, a fotóklub, fotókör, vagy a munkahely nevét. a munka című folyóirat pályázatán díjat nyert kép nem küldhető be. a fotókat díjazták: az első három helyezett 1.000.-, 600.-, illetve 400.- forint pénzjutalomban részesül.

a pályamunkákat zsűrizés után kiállításon mutatják be 1975. április 2-től 12-ig a fővárosi művelődési házban. a képeket 1975. február 20-ig a fővárosi művelődési ház címére /1119 Budapest, Fehérvári ut 47./ kell beküldeni. részletesebb felvilágosítást is itt adnak. /mti/

--

-4-

10

bb 4. két új lakótelep: 3713 lakás -

1 pr/tr/ny zs -cz

1974 július 6.

még az idén hozzálátnak budapestben két új lakótelep, összesen 3713 lakás felépítéséhez - döntöttek a városházán.

az újlipótvárosban, a xiii. kerület dunaparti részén 1998 új otthont hoznak tető alá. a muk lajos utca, a pozsonyi utca, a dráva utca, a rajk lászló utca, a bessenyei utca és a kárpát utca határolta építési terület valamivel kevesebb, mint 14 hektár. igen kedvező a szanálási arány: mindössze 89, tulnyomórészt földszintes, nem túl jó állapotú lakást kell a területelőkészítés során lebontani. az új otthonokat a ii-es számú házgyár paneljeiből állítják össze, 1750 lakás tizemeletes, 248 lakás pedig hétemeletes házban kap helyet. a lakások átlagos alapterülete kis híján eléri az 57 négyzetmétert, 14.6 százalékuk egyszobás, 47.4 százalékuk kétszobás, 38 százalékuk három-és többszobás lesz. valamennyit távfűtéssel, melegvizzel látják el, kényelmüket beépített szekrények, konyhabutorok fokozzák.

a kommunális létesítmények között 16 tantermes iskola, 200 személyes óvoda és 100 helyes bölcsőde, orvosi rendelő épül. az új lakótelepen abc áruházat, élelmiszerüzletet, bisztrót, presszót és sörözőt nyitnak, s helyet kap a szolgáltató ipar is a patyolatól a fodrászig, a cipőjavítótól a méretes szabóságig. a lakótelep teljes építési költsége meghaladja az egy milliárd 250 millió forintot, egy lakásnak ebből az összegből számított átlag ára pedig a 625.000 forintot. a tervek szerint 480 lakásba már 1975-ben beköltözhetnek tulajdonosaik.

1715 lakás felépítését tartalmazza a x. kerület kerepesi úti lakótelep beruházási programja. a kerepesi ut-kereszturi ut-fehér ut határolta 24 hektárnyi területen építendő házak valósággal foghíjat töltenek majd be, összekapcsolják a zuglói lakásépítkezéseket az örs vezér téri városrész-központtal. különösebb szanálásra nincs szükség, a terület nagyrészt beépítetlen, mindössze két lakást, néhány barakraktárt és felvonulási épületet kell lebontani.

1575 lakás tizemeletes, 140 pedig négyemeletes házakban épül, 39 százalékuk másfél-szobás, 24 százalékuk kétszobás, 36 százalékuk két és félszobás lesz, s mindössze 12 egyszobás lakást meghaladhatnak ki. az új otthonok átlagos alapterülete valamivel meghaladja az ötven négyzetmétert, valamennyit távfűtéssel, melegvizzel látják el, beépített konyhabutorral, szekrényel szerelik fel. az ideköltöző gyerekeknek 16 tantermes iskola, 200 személyes óvoda és 100 helyes bölcsőde épül, a lakók ellátására abc áruházat, zölés-gyümölcsüzletet, patyolat és fodrászüzletet, gelka fiókot nyitnak. az új városnegyed teljes építési költsége hozzávetőleg 800 millió forint lesz, az ebből számított átlagos lakásköltség 466.000 forint. az első 646 lakást már 1975-ben átadják. /mti/

--  
-5-

10

bb 3. növekszik dunaujváros idegenforgalma

vid/ká/ny -cz

1974 július 6

dunaujváros idei első félévi idegenforgalmi mérlege - az előző év hasonló időszakához képest - növekedést mutat. a turisztaházban 8672, a júniusban nyílt kempingben 3727 vendégnapot töltöttek a turisták. a fizető vendégszolgálat növekedése a legszembetűnőbb. dunaujváros vendégei az idén az első félévben 37.571 napot töltöttek a fizető vendégszolgálat lakásain. fél év alatt összesen 504 turistacsoport érkezett a városba. negyven százalékban szovjet csoportok keresték fel dunaujvárost./mti/

--

bb 5. százezer gyerek a kastélyban

vid/ká/ny -cz

1974 július 6

huszonkét esztendeje üdülhetnek szót beutalóval gyerekek a röjtökmuzsaji verseghe-kastélyban. napi tíz forint térítés ellenében teljes ellátást kapnak, s 14 illetve 23 napig lehetnek a kastély lakói. ezideig csaknem százezer általános iskolás üdült, pihent a község nevezetes épületében. jelenleg 370 budapesti, csongrád és tolna megyei pajtás él a kastélyban, sportol, játszik az öt holdnyi parkban, az erdei tornapályán./mti/

--

bb 8. inkubátorban az amurivadékok

vid/ká/ny vacz

1974 július 6

milliószámra nevelik, keltetik a tavak, élővizek halállományának mesterséges gyarapítására a harcsát, a csukát, s a pontyot a bajai új élet halászati termelőszövetkezet tenyésztő állomásán. az idén először amurt és pettyes busát is keltetnek. a nálunk nemrég meghonosított növény, illetve algaevő halakból mintegy hatmilliót nevelnek saját részükre és értékesítésre. az első keltetés jól sikerült, s a hét végén újabb szaporulatot várnak. az ivadékokat hat-hét napig különös gondossággal kezelik. a keltető üvegekből nagyobb inkubátorokba kerülnek, majd az usztatóban erősödnek, edződnek a nagyvízhez./mti/

--

-6-

16

bb.6. a televízió műsorajánlata július 9-től 14-ig

a/hi/-cz

1974. július 6.

július 9-én, kedden az „engedély nélküli építkezések”, című műsor az urbanizáció vadhajtsaival foglalkozik. a riportfilm készítői kecskeméten, csepelen és a dunakanyarban jártak. este „a válás”, című amerikai filmvígjáték után a „nevező”, adásában az ifjusági amatőr művészeti mozgalomról hallhatunk.

július 10-én, szerdán a „nagy csaták”, című magyarul beszéltálíngyadi csata, kerül képernyőre. a francia dokumentumfilm sorozatban „a nagy csaták”, című magyar beszéltálíngyadi csata, kerül képernyőre.

a „ki mit tud klub”, tagjai nyári kiránduláson vesznek részt, ahol alkalom nyílik a dalra és a táncra. közreműködnek a kisz központi művészegyüttesének és a kmt fórumának tagjai, továbbá Kovács Kati, a syrius együttes, a pop együttes, a délszláv csoport.

a második műsorban a „nyári színházi esték”, -ben a Békéscsabai Jókai Színház előadásában felvételtől közvetítik Shakespeare „V. Henrik”, című művét.

július 11-én, csütörtökön a „parasztok”, lengyel filmsorozat nyolcadik részét követi a „dalok velen-cében”, című könnyűzenei összeállítás az eurovizió műsorából.

a tv galériája rétfalvi sándor szobrászművész és fürtös ilona textiltervezőt mutatja be.

július 12-én, pénteken mutatják be a „hétvége”, tv-játékot, melyet Jurij Trifonov művei nyomán Biró Zsuzsa írt televízióra. a tv-játék mindkét története egy moszkva melletti nyaralóban játszódik. az „amire várunk”, című jelenet szereplői Ruttkai Éva, Töröcsik Mari, Temessy Hédi. az „amire emlékezünk”, jelenet szereplői: Patkós Imra, Páger Antal, Holl István, Ronyecz Mária, Bodnár Erika. a második műsorban ezen a napon kezdődik „a kalandra hívó tenger”, című amerikai filmsorozat: olyan érdekes témákat dolgoz fel, mint a trópusi halvadászat, a befogás munkájának izgalma, a tenger alatti hinárerdő megmentésére irányuló kísérletek, stb.  
/folyt.köv./

- 7 -

16

bb.6./ a televízió...../folyt,?/-a

-----  
juli 13-án, szombaton,, chile csalóánya,, címmel pablo neruda verseiből hallhatunk, a költő születésének 70.évfordulóján. a ,, szombat este,, programjában többek között szerepel főtí andor,, négylevelű lóhere,, című tvfilmje, mely izgalmas kriminek ígérkezik. zenei összeállítást sugároznak a ,,csárdáskirálynő,, című filmből. párány tamás,, idill,, jelenetét gyurkovits tiber,, fekete vasárnap,, groteszkje követi.

juli 14-én, vasárnap délután indul az ,,omer pasa,, című osztrák filmsorozat. a török világuralom idején játszódó történet központi hőstét élő személyről mintázták. az osztrák-magyar monarchia hadnagya sorozatos kalandok után az ozmán birodalom hadügyminisztere lesz. az esti francia filmvígjáték -, a bátor bonifác,, - főszereplője fernandel. /mti/

--

bb 9. nem fizetett a vendég - csalásért elítélték

1 bc/gk/ny hi -cz

1974 július 6.

a börtönből szabadulva jelentős összegű rabkeresményét néhány nap alatt elköltötte az 51 éves szatmári lászló, aki korábban műbútorasztalosként dolgozott. állandó kereste nem volt, alkalmi munkát is ritkán vállalt, s az éjszakáit ismerőseinél töltötte. közben több alkalommal betört vendéglátóipari egységekbe - eszpresszóba, bisztróba, sörözőbe, bárba, étterembe, halászcárdába, ahol különféle ételeket, italokat rendelt. amikor a fizetésre került sor, kijelentette, hogy nincs pénze. az egyik helyen megvendégelte a zenészeket és a felszolgálót, s kifizetetlen számlája csaknem 500 forintot tett ki.

szatmári egyik nap hajnalban a fővárosban taxit rendelt, s vácra vitette magát. amikor visszatértek a fővárosba, a 260 forintos taxiszámlát nem tudta kifizetni. ,, gavallérosan,, 600 forintról szóló kötelezvényt adott át a sofőrnek, azzal, hogy az összeget néhány napon belül elviszi a lakására. tartozását azonban nem rendezte.

a központi kerületi bíróság szatmári lászlót tizenegyrendbeli csalás vétségéért egyévi és négyhónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

--  
-8-

13

bb 7. bemutató vadaskert, halászati skanzen - tájvédelmi körzet lesz gemenc

vid-ká szb -cz

1974. július 6.

a gemenci erdő tájvédelmi körzette nyilvánítását kérte a tolna megyei tanács vb mellett működő tolna megyei természetvédelmi bizottság. több pontból álló javaslatot terjesztett a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, valamint az országos természetvédelmi hivatal, s a gemenci állami erdő- és vadgazdaság elé. javasolja egyebek között, hogy a mém és az oth vizsgálja felül a vendégfogadás fejlesztésének lehetőségeit, teremtsen meg ehhez az anyagi alapokat, az erdő- és vadgazdaság készüljön fel a vendégeket fogadó pontok kulturáltabbá tételére.

a tolna megyei természetvédelmi bizottság szükségesnek tartja a vadaskerti és szabadterületi vadbemutató feltételeinek megteremtését. kéri a szekszárdtól 12 kilométerre levő keselyűs környékének parkerdővé alakítását. a gemenci parkerdő területén természetes környezetben, lehetőség nyílik halászati skanzen létrehozására is. a jelentés rámutat arra, hogy a turistaforgalom növekedése a jelenleginél nagyobb szervezettséget követel a gemencet látogató csoportok, vendégek vendéglátóipari ellátásában. /mti/

--

13  
-9-

bb. 10. két hét múlva kezdődnek a szegedi szabadtéri játékok - indul az ünnepi hetek eseménysorozata

vid/ká/rj -cz

1974. július 6.

tizenhatodik éve nyaranta ünneplőbe öltözik tiszta parti nagyvárosunk szeged, hogy bel- és külföldi turisták tizenreit fogadja a szabadtéri játékok előadásaival, képzőművészeti kiállításokkal, hangversenyekkel, szórakoztató látványossággal, rangos sportversenyekkel.

a két hét múlva, július 20-án kezdődő szabadtéri játékokon az idén tizenöt előadást tartanak a dóm téren. eddig már több mint egymilliókétszáz ezer néző tekintette meg a különbözőféle produkciókat. az idei program iránt is nagy az előzetes érdeklődés: hatvanezernél több jegyet elővételben megvásároltak.

az eseménysorozatra felújították, újrafestették a szék-sorokat, a hangosítás javítására újrendszerű keverőasztalt állítottak munkába, átvizsgálták a fényszórókat. csaknem teljesen elkészültek már az elsőnek bemutatásra kerülő darabok díszletei. a jövő héten helyszíni próbákkal kezdik meg a felkészülést a művészek a nyitóelőadásra, vörösmarty: cizellei és a hunyadiak című drámájának bemutatójára.

az ünnepi hetek időszakában a szabadtéri játékok előadásai mellett mintegy ötven más kulturális és szórakoztató program várja a város vendégeit. ezeknek az eseményeknek sora július 7-én, vasárnap melocco miklós szobrász művész kiállításának megnyitásával kezdődik. másnap, hétfőn az idei első nyilvános orgonahangversenyt rendezik a fogadalmi templomban, ahol a világhírű, több mint tízezer sípos orgonát lehetka gábor szólaltatja meg. a jövő héten kezdődik a szakszervezeti néptáncgyűttesek első szegedi országos minősítő versenye is, amelyen tizenhárom művészeti csoport mutatkozik be a szegedi nemzeti színházban, illetve az ujszegedi liget szabadtéri színpadán, a találkozót gálaestjén.

/folyt.köv./

8.00 rj

- 10 -

NA 9 40

bb. 10. / két hét múlva... 1. folyt./rj

v július 20-ig megnyílik mérsáros dezső szabadtéri szoborkiállítása, bódi irén iparművész képfestő munkáinak bemutatója, kátay mihály festőművész tárlata is. július 16-án megnyitja kapuit a tít pedagógiai nyári egyetem és 19-én a szegedi ipari vásár és kiállítás. könnyűzenei műsorok, sportversenyek egészítik ki az események sorát.

az 1974. évi szegedi ünnepi hetekkel kapcsolatban radnóti tamás a fesztivál intéző bizottság titkára az mti munkatársának többek között elmondotta:

- tul a másfél évtizeden, új tizenöt év küszöbén gazdag programmal várja szeged sokezer vendégét idei fesztiváljára. július, augusztus hónap minden napjára készített látni, hallani, művelődni, szórakozni való az ideérkezőknek az ünnepi hetek intéző bizottsága. elsősorban a szabadtéri játékokot bemutatójának előadásait kínálja a hazai és külföldi látogatóknak: történelmi drámát, operát, balettet, daljátékot, népi táncot, kinek-kinek kedve, izlése szerint. az előadások közreműködői között ott találjuk a nemzeti színház társulatát, az olasz, a lengyel operaélet kitűnő művészeit, operaházunk nemzetközileg elismert énekeseit. a balettművészet külföldi követői ez évben a minzki állami akadémiai nagyszínház táncosai lesznek, s újra találkozhat a szabadtéri színház közönsége az állami népi együttesel, és természetesen a szegedi színház művészeivel is.

- mindez azonban csak egyik fele az ünnepi hetek kínálatának. a vendéglátó város más értékek megismertetésére is törekszik. a hagyományoknak megfelelően a képzőművészeti, zenei, tudományos rendezvények sora hívogatja napközben és a szabadtéri előadások szünnepjainak estéin az érdeklődőket. ezekkel együtt teljesebb ki szeged nyári szándéka: színes, változatos közművelődési tartalmu programot adni a látogatóknak. nyitva állnak a kiállítási termek, a muzeumok kapui, idegenvezetők szegedi lokálpatrióták százai állnak készen, hogy városnéző sétákon bemutassák szeged multjának emlékeit, szépségeit, mai építőmunkájának eredményeit. /mti/

--

8.05 rj

- 11 -

NA 9 40

bb. 11. bővítik a tatabányai hőközpontot

vid/ká/rj -cz

1974. július 6.

tatabányán megkezdtek a távhőszolgáltatás rendszerének bővítését. az elmúlt években számos intézményt és csaknem 9 000 lakást kapcsolnak be a bányászvárosban a távhőellátási rendszerbe. évenként továbbra is 800-1000 lakással gyarapodik az új otthonok száma, s a jelenlegi hőkapacitás már nem lenne alkalmas az új igények kielégítésére. ezért mintegy 200 millió forintos költséggel bővítik a szolgáltatási rendszert. átalakítják a hőforrás központját, az 1-es számú erőművet. a bővítés után a jelenleginél kétszer több hőenergia szállítására lesz alkalmas az erőmű. új távvezeteket is építenek az erőmű és a lakótelepek között.

a bővitéssel 1975-ig újabb 4 000 lakást kapcsolnak be a távfűtésbe, 1980-ig pedig a jelenleginél kétszer több, csaknem 18 000 távfűtéses lakás lesz a bányászvárosban. /mti/

--

öb. 12. technika háza hódmezővásárhelyen

vid/ká/rj -cz

1974. július 6.

az egykor mezővárosként ismert hódmezővásárhely az elmúlt másfél évtizedben iparosodott helységgé fejlődött. mintegy 15.000-en dolgoznak a jórészt új ipari üzemekben - így a métripondban, a hódiköt-ben, a hódgép-nél, valamint európa egyik legnagyobb porcelánkombinátjában. együttesen csaknem két és fél milliárd forint termelési értéket állítanak elő évente.

a gyárakban, üzemekben számottevő mérnöki, technikus gárda dolgozik, amely egyre inkább igényli a lehetőséget a műszaki-tudományos tevékenység kifejtésére. a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének tucatnyi tagegyesületét hozták már létre, amelyekben csaknem 1 000 mérnök, technikus és más szakember tevékenykedik. munkájuk koordinálására intézőbizottságot választottak, most elhatározták, tudományos tevékenységük előmozdítására létre hozzák a technika házát, klubbal, előadóteremmel. ehhez a vállalatok mintegy háromnegyed millió forinttal járulnak hozzá. /mti/

--

8.13 rj

- 12 -

M 1000

vbb. 13. korszerűsítik a 8-as számú főközlekedési ut körmendi átkelő szakaszát

vid/ká/rj -cz

1974. július 6.

a közlekedés biztonságosabbá tétele érdekében javítják, szélesítik a 8-as számú főközlekedési ut körmenden áthaladó szakaszát. a rákóczi uton felszedik a macskaköveket, s aszfalttal borítják az utat. átépítik a rába étterem előtti közlekedési csomópontot. áthelyezik az itt lévő kossuth szobrot, amely ma már forgalmi akadály. a szobor új helyéül a táncs előtti parkot jelölték ki. /mti/

--

bb. 14. a nyíregyházi főiskola is fogadja az országjáró fiatalokat

vid/ká/rj -cz

1974. július 6.

szabolcs-szatmár megyében javultak az országjáró diákok, turisták fogadásának feltételei. első ízben kapcsolódott be a szolgáltatásokba a nyíregyházi bessenyei györgy tanárképző főiskola. a pedagógusképző intézmény az expressz ifjúsági és diákutazási irodával kötött szerződés alapján 120 fiatal elhelyezését vállalta. /mti/

--

bb. 15. visszakapja a mezőgazdaság a kimerült olajkutat környékét az egrí borvidéken

vid/ká/rj -cz

1974. július 6.

az egrí borvidéken 400 hektár értékes szőlőterületet adnak vissza az olajbányászok az év végéig az ott gazdálkodó termelőszövetkezeteknek. a nagyalföldi kőolaj és földgáztermelő vállalat 10 millió forintot költ az idén azoknak a területeknek a helyreállítására, megtisztítására, ahol véglegesen leállították az olajkitermelést.

/folyt.köv./

8.18 rj

- 13 -

M 1000

bb. 15. / visszkapja a mezőgazdaság... 1. folyt./rj

az eger-demjéni olajmezőn eddig ötven, már nem működő kutat szereltek le, a földből eltávolították a vas-szerkezeteket, kibontották és elszállították a kut betonalapzatát, az olajjal szennyezett termőföld helyébe pedig tiszta földréteget terítettek. a vállalat az eger-környéki közös gazdaságokkal megállapodást kötött, amelyben rögzítették az értékes mezőgazdasági területek helyreállításának ,,menetrendjét,,  
/mti/

bb. 16. tizezer fiatalat várnak a szegedi ifjúsági napokra

vid/ká/rj -cz

1974. július 6.

a nyári ünnepi hetek időszakában - július 26-27-28-án-nyolcadik alkalommal rendezik meg a szegedi ifjúsági napokat. az eseményre az ország egész területéről különvonatokkal és különautóbuszokkal mintegy tizezer fiatal érkezik a tiszaparti városba. az ifju vendégek pénteken és vasárnap a jános-vitézt, szombaton vörösmarty czillei és a hunyadiak című drámáját tekintik meg a szabadtéri játékok dóm téri színpadán. szombaton részt vesznek a szegedi fiatalok hagyományos nyári karneváli felvonulásán. e napon este a széchenyi téren utcabál zárja a programot. vasárnap az ujszegedi liget szabadtéri színpadán express show 74 címmel vidám zenés énekes műsor várja az ifjúsági napok résztvevőit. az ünnepi hetek képzőművészeti kiállításai és más kulturális, szórakoztató rendezvényei nap közben adnak programot a fiataloknak.

az ifjúsági napok alatt 150 szegedi középiskolás kalauzolja majd a városba érkező csoportokat. az önkéntes idegenvezetők, akiket külön tanfolyamon készítenek fel, szeged műemlékeit, építészeti nevezetességeit is bemutatják a vendégeknek. /mti/

-. -

8.25 rj

- 14 -

MA 1000

bb. 17. rendőrségi hírek

krj -cz

1974. július 6.

budapesten a xiii. ker. róbert károly krt. 44. számú ház előtt az uttesten egy személygépkocsi elgázolta özv. darabant jánosné 79 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idős asszony olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt.

a xx.ker. ady endre ut 68-70-es számú ház előtt krassovári józsef 19 éves tanuló budapesti lakos, motorkerékpárral elütötte ligeti györgy 5 éves kisfiút. a gyermek az uttest jobb oldalán egy parkoló személygépkocsinak esett, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a baleset okának vizsgálata folyik.

a xi. ker. kelenföldi vasutállomáson egy személyvonatból kiesett, sziron kálmán 74 éves nyugdíjas dunaujvárosi lakos, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás közben meghalt. a baleset oka az elhalt, a nyitott személyvonat ajtójánál elvesztette egyensúlyát.

cegléd határában dr. abossy istvánné 53 éves ápolónő edelényi lakos, személygépkocsival nekiütözött egy tehergépkocsinak. az összeütközés következtében dr. abossyné a helyszínen meghalt, míg férje dr. abossy istván 55 éves orvos súlyos életveszélyes sérülést szenvedett. a baleset okának vizsgálata folyik. /mti/

-. -

bb.18. nyári csucsforgalom a hétvégén - sűrítik az autóbusz és kishajójáratokat a fürdő- és kiránculóhelyekre

i/sz/s/ra cz

1974. július 6.

kellemes nyári időre számíthatunk a hét végén - biztatott csütörtökön kiadott meteorológiai távelőrejelzés. már péntekre kiderült, hogy bevált a prognózis, fokozatosan felszakadozott a felhőzet, megszűnt a hét elején és közepén még oly erős olykor-olykor viharos szél, és a több órás napsütés hatására felmelegedett a levegő.

/folyt.köv./

9.25/ra

-15-

MA 1000

bb.18. / nyári ... folyt./ra

mig a korábbi napok változókéony időjárását szinte az egész kontinensen az egymást gyorsan váltó különböző hőmérsékletű és nedvességtartamu léghullámok okozták, addig pénktől a melegebb levegő beáramlásának hatása érvényesül a kárpát-medence időjárásában. szombaton a reggeli órákban már országszerte 15-18 fokot mértek, és a meteorológiai intézet jelentése szerint az éjszaka is az évszaknak megfelelő, enyhe volt. a déli órákra a hőmérő higanyszála már 25-29 fokig emelkedett. így a hét végén jó kiránduló és strandidőre lehet számítani, s ezt még a helyenként várható egy-egy zápor és zivatar sem zavarja meg.

a jó időre felkészült MÁV, a MÁVaut és a BKV is. a vasutvonalakon csúcsforgalomra számítanak, hiszen főleg a velencei tó - balatoni-járatokon a meleg napos strandidő hatására a korábbinál jóval többen utaznak. egyébként a szabad-szombatos dolgozók jelentős része már pénteken a délutáni órákban elutazott a vidékre. a volán autóbusszjáratait is sűrítik a hét utolsó napján, elsősorban a dunakanyar felé. így például a váci utvonalon 10 kiegészítő autóbusszt, a szentendrei vonalon 12 különjáratot állítottak be. a BKV ügyeletesére arról számolt be, hogy a főváros környéki fürdőhelyekre, így a római-partra is, valamint a kirándulóhelyekre kiegészítő autóbusszokat állítottak forgalomba, hogy elkerüljék a nagyobb zsúfoltságot. a dunán is minden eddiginél több, összesen 17 kishajó, vízi busz teljesít szolgálatot szombaton és vasárnap, a különböző átkelő utvonalakon, valamint a lágymányost, a szabadság stranddal és a jászai mari teret pünkösdfürdővel összekötő szakaszokon./mti/

--

bb.19. közlekedési baleset

s/ra cz

1974. július 6.

a kiskőrös és páhi közötti uton tamás zoltán jános 21 éves egyetemi hallgató izsáki lakos, személygépkocsijával elütötte az előtte kerékpározó, pagács jános 52 éves tsz-tag, csengődi lakost, pagács olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte./mti/

--

9.35/ra

-16-

MA 10<sup>15</sup>

:bb.20. kommunista szombat a szolnoki MÁV járműjavítóban

vid/ká/ra cz

1974. július 6.

a szolnoki MÁV járműjavító üzemi Kisz bizottságának kezdeményezésére szombaton kommunista műszakot tartottak. több mint ezer dolgozó töltötte munkával a szabad szombatot. kilencszázan - a szocialista brigádok tagjaival az élen - teljes termelési műszakban dolgoznak százhusz adminisztratív állományú dolgozó pedig társadalmi munkaakcióban vett részt: csinította az üzem most elkészült, 135 személyes óvodájának és bölcsődéjének környékét, valamint a hétvégi vállalati üdülőt. a kommunista szombat mintegy 150 ezer forint keresetét külön munkautalványokon számolták el. az összeg háromnegyed részét szolnok város 900 éves jubileuma alkalmából nyitott tanácsi egyszámlára fizetik be, harminc százalékát pedig eljuttatják a vietnamba, a magyar segítséggel épülő ezer személyes szakmunkásképző iskola céljaira. a szombati munkaakciót kezdeményező Kisz bizottság üzemrészenként röpgyűléseken közönlötte a dolgozókat./mti/

--

bb.21. a magyar vámszervek szigorúan ellenőrzik a forint kivitelére vonatkozó szabályok betartását

gg/ra cz

1974. július 6.

az érvényes rendelkezések szerint devizahatósági engedély nélkül személyenként legfeljebb 400 forintot szabad - 100 forintosnál nem nagyobb címletekben - az ország területére behozni, vagy külföldre vinni. határszéli forgalomban az engedély nélkül behozható és kivihető belföldi pénz legfeljebb 50 forint lehet, azonban az egy hónap alatt behozott, vagy kivitt belföldi pénz együttes értéke a személyenkénti 200 forintot nem haladhatja meg.

a vámellenőrzések során, például az elmúlt héten, 46 személynél derült ki, hogy a megengedettnél több forintot akartak kivinni az országból. ellenük a vámszervek büntető-, vagy szabálysértési eljárást indítottak, a náluk levő pénzt lefoglalták, az illetékes belügyi szervek pedig hosszabb-rövidebb időre megvonták tőlük a kivutazás jogát./mti/

--

10.57/ra

-17-

MA 11<sup>00</sup>

bb.22. negyven év az egészségügy szolgálatában

vid/ká/ra cz

1974. július 6.

egészségügyi dolgozókat tüntettek ki a törzsgárdatagság oklevél, bronz, ezüst, arany fokozatával és a vele járó pénzjutalommal, azon a semmelweis ünnepségen, amelyet szombaton rendeztek nyíregyházán a városi rendelőintézet dolgozói, a körzeti orvosok, ápolónők, védőnők, bölcsődei alkalmazottak részvételével. az ünnepségen külön köszöntötték mohácsi jánosné körzeti ápolónőt, aki kerekén negyven éve áll a z egészségügy szolgálatában. munkája elismerésül az aranykoszorus jelvényhez pénzjutalmat és egy hét jutalomszabadságot kapott./mti/

--

bb.23. tanulmányut wittenbergre

vid/ká/ra cz

1974. július 6.

a nyíregyházi bessenyei györgy tanárképző főiskola harminc hallgatója utazott el szombaton az ndk-beli wittenbergre, viszonzva az ottani pedagógusképző intézet tanulóinak szabolcsi látogatását. a nyíregyházi főiskolások, akik jó tanulmányi és közösségi munkájuk jutalmaként utaztak az ndk-ba, tanulmányozzák a testvérintézet munkáját, megismerkednek a város nevezetességeivel./mti/

--

bb.24. párduckölykök születtek az állatkertben

i/sz/s/ra cz

1974. július 6.

ritka esemény színhelye volt a fővárosi állatkert.

csillának, az állatkert 3 éves fekete párduc nőténének három kölyke született. a párduckölykök egészségesek, de az anya nem neveli őket, ezért dajka kutyát szereztek melléjük. a kutya odaadón táplálja a saját két kölyke mellett, a három kis fekete párducot./mti/

--

10.45/ra

-18-

N 11<sup>00</sup>

bb.25. megnyilt az vi.győri művésztelep

vid/ká/ra cz

1974. július 6.

győr az idei nyáron 3 hétre ismét vendégül látja azokat a képzőművészeket, akiket alkotásra ihlet a vízpart, a barokk és a modern győr szépsége. a vi.győri művésztelepet szombaton nyitották meg 34 résztvevővel. először érkeztek festők-összesen négyen - a német demokratikus köztársaságból és romániaiából. többen visszatérő vendégei már a győri művésztelepnek. a három hét alatt az alkotó munkán kívül szakmai előadásokra és vitákra is sor kerül. egy-egy kiránduláson pannonalma, sopron és a fertő táj természeti értékeivel, szépségeivel is megismerkednek majd a művésztelep lakói./mti/

--

bb.26. égő buzatábla

pf/ra cz

1974. július 6.

pénteken a déli órákban hegyeshalom határában mozdony-szakra felgyújtotta a lajtahansági állami gazdaság 160 holdas lábon álló buzatábláját. a viaszérésben lévő buzatáblában rendkívül gyorsan terjedt a tűz és rövid idő alatt mintegy 70 hold termését elpusztította. a tűz tovaterjedését és további pusztítását a kivonult mosonmagyaróvári állami tűzoltók akadályozták meg. a keletkezett anyagi kár így is megközelíti a 400.000 forintot.

a bm tűzoltóság országos parancsnoksága felhívja a gazdaságok vezetőinek figyelmét, hogy soronkívül szervezzék meg a veszélyeztetett területeken a vasutak mentén lévő gabonatóblák őrzését. a száraz, meleg idő elősegíti a gabonák gyors érését. ezért, és a további tüzesetek megelőzése érdekében szükséges, hogy az aratást a vasutak mentén kezdjék el még akkor is, ha a gabonatóbla vasuttól távolabb eső része az érettebb. a learatott terményt a vasutak közeléből azonnal szállítsák el és gondoskodjanak a védőszántás elkészítéséről./mti/

--

11.15/ra

-19-

N 11<sup>30</sup>

bb.27. hazaérkezett a magyar küldöttség a nemzetközi kereskedelmi kamara üléséről

k/sz/gg/ra cz

1974. július 6.

egyhetes látogatásáról visszaérkezett budapestre a magyar kereskedelmi kamara küldöttsége, amely kallós ödön elnök vezetésével részt vett a nemzetközi kereskedelmi kamara /i.c.c./ kelet-nyugati összekötő bizottságának párizsi ülésén./mti/

-. -

felhasználható : 16.00 óra után!

bb.28.üzemmérnök avatás győrtől

vid/ká/ra cz

1974. július 6.

ünnepélyes külsőségek között adták át szombaton a diplomát a győri városháza dísztermében, annak az 52 végzős hallgatónak, akik sikeresen fejezték be tanulmányaikat a Bánki donáth gépipari műszaki főiskola győri kihelyezett tagozatán. a hallgatók valamennyien a gyártástechnológiai szak forgácsoló ágazatán végeztek./mti/

-. -

bb.29. koszorúzás balatonbogláron, az egykori lengyel gimnázium falánál

vid/ká/ra cz

1974. július 6.

a somogy megyében rendezett olsztyni hetek alkalmából a megyébe érkezett lengyel delegáció tagjai szombaton balatonboglárra látogattak. felkeresték a második világháború idején hazánkba érkezett lengyel menekültek gyermekei részére létesített gimnáziumot, amely jelenleg művelődési ház. az épület falán elhelyezett emléktáblát a delegáció tagjai ünnepélyes külsőségek között megkoszorúzták. részt vett az ünnepségen bíró gyula a megyei pártbizottság titkára is./mti/

-. -

11.25/ra

-20-

NA 11<sup>20</sup>

bb.30. a búzát aratják a tenkesalján

vid/kz/ra cz

1974. július 6.

a tenkes-hegy lábánál, a siklósi magyar-bolgár testvériség tsz földjein, szombaton megkezdődött a buza aratása. a szakemberek eredetileg a jövő hétre tervezték a munka indítását, ám a hétvégi kánikula hatására hirtelen „kaszára alá” érett az olasz san pastore buza. az első napon 32 haktárt vágta le és körülbelül 18 vagonnyi szemet csépeltek el a kombájnok. ez ötvenöt mázsa kitűnő termésátlagnak felel meg. a szövetkezeti gazdaság többi búzatáblája is ilyen vagy még jobb terméshozamot ígér, mivel a betakarítás egyszerűen sürgetővé vált, a siklósi kombájnok - a terv szerint - vasárnap is dolgoznak./mti/

-. -

bb.31. felfüggesztették a szombathelyi markusovszky kórház kórbonctani osztályának működését

vid/kz/ra cz

1974. július 6.

szombaton azonnali hatállyal felfüggesztette a szombathelyi markusovszky kórház kórbonctani osztályának működését a szakszervezetek vas megyei tanácsának munkavédelmi felügyelősége. az osztályon ugyanis rendkívül rosszak a munkakörülmények, évek óta hiányoznak a szükséges egészség- és munkavédelmi berendezések. laboratóriumában például rendkívül magas a benzolkoncentráció, ugyanakkor bunzen égőket használnak. így tűz-és robbanásveszély, illetve közvetlen életveszély áll fenn. mindemellett rendkívül zsúfolt is a helyiség.

az t is megállapította a munkavédelmi vizsgálat, hogy a villamos berendezések és szerelvények sem felelnek meg a szabványügyi előírásoknak. fokozza a veszélyt, hogy esetleges robbanás és tűz esetén nincs menekülési lehetőség s az ugynevezett vész zuhany sem áll rendelkezésre.

az osztályon uralkodó rossz körülményekkel már különböző fórumokon foglalkoztak a mostani intézkedést megelőzően. a vas megyei főügyészség például ez év elején, a köjjál közegészségügyi vizsgálatai szintén megerősítették az ott dolgozóktól érkezett panaszokat.

a kórház ezen részlegének korszerűsítése egyébként azért húzódik régóta, mert áthelyezését tervezték a gyógyintézet általános rekonstrukciója keretében./mti/

-. -

12.15/ra

- 21 -

NA 12<sup>15</sup>

felhasználható 18 órától!

bb.32. megkezdődött a szövetkezeti néptáncgyűttesek v.országos találkozója

vid/kz/ra cz

1974. július 6.

balatonfüreden és balatonlellén szombaton megkezdődött a szövetkezeti néptáncgyűttesek v.országos találkozója. az 52 nemzetközi szövetkezeti nap alkalmából megrendezett találkozón 25 öntevékeny együttes több, mint 1500 tagja lép közönség elé a két nagy forgalmu balatoni üdülőhelyen. a találkozón résztvesz egy román és egy olasz szövetkezeti együttes is. szombaton mindkét üdülőhely tóparti sétányán látványos menettáncversenyek voltak, az esti órákban pedig lezajlottak a néptáncverseny bemutatói. az együttesek vasárnap síófokon résztvesznek a nemzetközi szövetkezeti nap ünnepségén./mti/

-. -

bb.33. július 7-14: a chilei hazafiak iránti szolidaritás hete - a béketanács és a chilei akcióbizottság, valamint az obt tudományos bizottságának állásfoglalása

zs/rj -cz

1974. július 6.

a világ közvéleménye mély aggodalommal figyeli a chiléből érkező híreket, ahol a katonai junta lázas tempóban készíti elő a népi egység 33 vezetőjének katonai bírósági perét. ezekben a napokban a béke világtanács felhívására a béke és szolidaritási mozgalmak világszerte nagyszabásu akciókat, aláírás-gyűjtést, tiltakozó felvonulásokat, szolidaritási napokat, heteket szerveznek „mentsük meg a chilei politikai vezetőket életét!”, jelszóval. az akció-sorozat kiemelkedő állomása lesz július 12-e, pablo neruda születésének 70. évfordulója.

a magyar békemozgalom és a magyar szolidaritási bizottság chilei akcióbizottsága is csatlakozik a béke világtanács felhívásához, a nemzetközi akcióhoz és felhívja a magyar közvéleményt, hogy július 7-től 14-ig minél több kezdeményezéssel juttassa kifejezésre szolidaritását a chilei hazafiakkal s követelje luis corvalán, clodomiro almeyda, anselmo sule, fernando flores, pedro felipe ramirez, valamint a többi bebörtönzött hazafi szabadon-bocsátását és jogainak visszaállítását.

/folyt.köv./

12.20 rj

- 22 -

M 1259

bb. 33. / július 7-14:... 1. folyt./rj

a nemzetközi akcióhoz kapcsolódva, már eddig is több-száz röpggyűlésen és más összejövetelen juttatták kifejezésre dolgozóink szolidaritásukat. az elmúlt időszakban az országos béketanácsához és a chilei akcióbizottsághoz több mint 8000 távirat, állásfoglalás érkezett és közel 20.000 egyéni levél, amelyben fiatalok, ifjusági kollektívák szabadságot, békét a chilei népnek! jelszóval követelik a chilei hazafiak azonnali szabadonbocsátását és a féktelen terror beszüntetését.

az országos béketanács és a chilei akcióbizottság állásfoglalást adott ki a chilei „harminchármas perével”, kapcsolatban. a dokumentum hangsúlyozza:

- közvetlen veszély fenyegeti a nép legjobb fiainak életét; ezrek sanyalódnak kínzókamrákban, sivatagi koncentrációs táborokban, dermesztően hideg börtönszigeteken; milliókat fosztottak meg az elemi szabadságjogoktól, a munka és az emberi lét feltételeitől.

- a hatalmon lévő junta most újabb merényletet tervez: a santiagoból érkező hírek szerint előkészületek történtek a „harminchármas perére”, koholt vádakkal, a jogi normákat megcsufolva akarják katonai véstörvényszék elé idézni luis corvalánt, a chilei kommunista párt főtitkárát, clodomiro almeydát, a szocialista párt jeles vezetőjét, az allende-kormány tizenhat volt miniszterét és államtitkárát, a népi egységhez tartozó pártok más kiemelkedő személyiségeit. azok a katonai vezetők, akik páratlan cinizmussal vallják, hogy évek óta szőtték összeesküvésüket a törvényesen megválasztott elnök és kormányzat, az alkotmányos rend ellen - a népi egység vezetőit illetik a „felségárulás”, vádjával.

- a mai chile a fasizmus gyűlölt ábrázatát villantja fel, veszélygóca és fekélye földünknek. chile népe azonban ebben a nehéz helyzetben nincs és nem lehet egyedül. a szolidaritás ereje áttör kontinenseken és óceánokon, a cordillerák láncain. a béke-világtanács felhívására ebben a szellemben emlékeznek meg világszerte a nevezetes júliusi dátumról, pablo neruda születésének hetvenedik évfordulójáról.

/folyt.köv./

12.25 rj

- 23 -

M 1259

bb. 33. / julius 7-14.:... 2. folyt./rj

- az országos béketanács, az egész magyar nép nevében elítéli a chilei junta rémtetteit, elítéli mindazokat, akik támogatják a dél-amerikai országban felülkerekedett rekción. követeljük, hogy szűnjenek meg a törvénytelen perek, állítsák vissza az alkotmányos rendet és a demokratikus szabadságjogokat, nyiljanak meg a börtönök és táborok kapui. szabadságot Luis Corvalannak, Clodomiro Almeydának, a „harminchármanak,,!

az idő nem vár. megállj-t, kell kiáltani a gyilkosoknak!

az országos béketanács tudományos bizottságának pablo Neruda születésének 70. évfordulója alkalmából nyilatkozatot tett közzé.

- Chile és a dél-amerikai kontinens lánglelkű költője a társadalmi haladásért, a népek közötti testvériségért küzdött egész életén át - mondja többek között a nyilatkozat. halálos ágyáról, utolsó erőfeszítésével is üzenetet küldött: a hatalomra tört összeesküvőket és támogatóikat leplezte le, tiltakozásra, ellenállásra hívott.

Neruda oly forrón szeretett Chiléjére ma aggodalommal tekint a haladó világ. könyvmáglyák égnek, betiltották a szabad és igaz szót, tudósok, egyetemi oktatók, tanárok, újságírók, színészek ezreit helyezték fekete listára. sárba tiporva minden törvényt és jogot, folyik a véstörvénytörvényes ítélezése, előkészületben van a „harminchárman pere,, Corvalan, Almeida, a népi egység más vezetői ellen.

a béke-világtanács azzal a felhívással fordult a nemzetközi közvéleményhez, hogy a Neruda-évfordulót a Chilei szolidaritás jegyében ünnepelje meg.

a magyar tudományos és szellemi világ nevében mély egyetértésünket nyilvánítjuk e felhívással. bizonyosak vagyunk benne, hogy a Neruda életművéhez és emlékéhez méltó cselekedet, ha a leghatározottabban szót emelünk az alkotmányos rend és a szabadságjogok visszaállításának érdekében, követeljük a Chilei terrorperek azonnali beszüntetését, Corvalan, Almeida, a „harminchárman,, haladéktalan szabadonbocsátását. /mti/

--

12.30 rj

M 125

- 24 -

bb. 35. időjárásjelentés

rj -cz

1974. július 6.

a meteorológiai intézet jelenti július 6-án, szombaton 12 órakor

meleg idő

a különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu óceáni származású levegőhullámok a Brit-szigeteken keresztül az Alpok és a Kárpátok térségétől északra vonulnak nyugatról kelet felé. átvonulásuk az érintett területeken változó, szeles, sokfelé esős időjárást okoz. a Kárpát-medencében és környékén átmenetileg nyugalomba jutott a légkör. lassú leszálló mozgások alakítják ki az időjárást, így általában kevés a felhő, napos, száraz az idő. jelenleg országunk is ehhez az időjárású területhez tartozik. az elkövetkező 36 órában egy-egy óceáni levegőhullám érintheti a Kárpát-medence északi részét is, de ez jelentős időjárásváltozást hazánkban nem okoz.

hazánkban pénteken napos, mérsékelten meleg idő volt. a nap 9-14 órán keresztül sütött. a hőmérséklet csúcspontja 23-28 fok között alakult. eső, zivatar sehol sem volt. ma hajnalra az északi hegyvidéken és a Tiszántul északi részén 10-13, máshol 13-16 fokra hűlt le a levegő. délelőtt a nyugati megyékben kissé megnövekedett a felhőzet az ország többi részein derült volt az ég. a napsütés hatására már 10 órakor 22-26 fokot mutattak a hőmérők.

Budapest pénteken a hőmérséklet napi középértéke 21.1 fok volt, a százéves átlagnál 0.4 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor Budapestén a hőmérséklet 26 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyed.

a Balaton vizének hőmérséklete 11 órakor Siófoknál 22 fok volt.

/folyt.köv./

12.35 rj

- 25 -

M 130

bb. 35. /időjárásjelentés... 1. folyt./rj

várható időjárás vasárnap estig:

időnként kissé megnövekvő felhőzet.  
inkább csak az ország északi felében néhány helyen zápor, zivatar.  
mérsékelt, napközben kissé megélénkülő délnyugati szél. meleg idő. többórás napsütés.  
várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 25-29 fok között.

a duna vízállása budapestnél 432 cm.  
/mti/

bb.34. négyezer tonna timföld terven felül - tulteljesítette első félévi export tervét az almásfüzitői timföldgyár

vid/kz/ra cz 1974. július 6.

az almásfüzitői timföldgyár dolgozói kimagasló teljesítményt produkálnak a kongresszusi munkaversenyben. fél éves tervükön felül 4000 tonna timföldet gyártottak. ezzel teljesítették felajánlásuk nagy részét, a pártkongresszus tiszteletére ugyanis azt vállalták, hogy 5000 tonnás többlettel zárják az évet. nemcsak a mennyiségi terv teljesítésében jeleskednek a gyár dolgozói. kedvezően alakultak a műszaki-gazdasági mutatók is. csökkentették például az importból származó drága marónátron, valamint a fűtőolaj és a gőz felhasználását is.

nem kis erőfeszítést jelelt az üzem dolgozóinak helytállása. néhány hónappal ezelőtt ugyanis megkezdték a gyár bővítését. 350 millió forintos költséggel évi 40.000 tonnával összesen 325.000 tonnára növelik az üzem éves kapacitását. így tehát építkezések, szerelések közben kell biztosítani az egyenletes, fennakadás nélküli termelést. a kongresszusi munkaversenyben elért szép eredményekben nagy részük van a bauxitbányászoknak is. kitűnő kapcsolatot, szoros együttműködést alakítottak ki az almásfüzitőiek a fejér megyei bauxitbányászokkal, akik messzemenően figyelembe veszik a gyár igényeit. a négyezer tonnás többlet eléréséhez alapvetően hozzájárult, hogy kitűnő minőségű bauxitot kaptak a bányákból.

/folyt.köv./

12.25/ra

-26-

MA 1310

bb.34. / négyezer ... folyt./ra

a fél éves terv tulteljesítésével lehetővé vált az export fokozása is. a magyar-szovjet timföld-aluminium egyezmény végrehajtásában almásfüzitő kiemelkedő szerepet tölt be. változatlanul innen szállítják ki a hazai gyárak közül a legtöbb timföldet kohósításra a szovjetunióba. az év eleje óta 52.300 tonna timföldet küldtek a szovjetunióba, 3000 tonnával többet, mint amennyit az első félévi terv előírt. a nagy tömegű timföld minőségére egyetlen reklamáció sem érkezett./mti/

--

bb.37. lengyelországi turnéra utazott

ra cz

1974. július 6.

a bem józsef lengyel-magyar néptánc együttes. részt vesz lengyelország ujjászületése 30-ik évfordulójának tiszteletére rendezett 3-ik polonia néptánc világfesztiválon./mti/

--

bb.38. a szovjet-magyar könyvkiadói munkabizottság ülése

s/zs/ra cz

1974. július 6.

moszkvában tartotta harmadik ülését, a politikai és társadalomtudományi könyvkiadás közös problémáinak koordinálására létrehozott, állandó szovjet-magyar munkabizottság. a magyar delegációt gábor viktor kiadói főigazgató-helyettes vezette. a felek kölcsönösen beszámoltak egymásnak az elmúlt év tapasztalatairól, részletesen foglalkoztak a fordítások és a közös kiadások kérdéseivel, valamint egyeztettek a faszizmus felett aratott győzelem közelgő jubileumával kapcsolatos kiadói terveket./mti/

--

bb.39. az év első ,,forró vikendje,, a velencei-tónál

vid/kz/ra cz

1974. július 6.

az elmúlt hetek hűvös időjárása után szombatra végre megérkezett a kánikula. a velencei tó partjára. a huszonnyolc-harmincfokos hőség, a kellemes víz tizezreket csalogatott a tó környéki üdülőtelepekre. már szombaton délelőtt telt ház volt a strandokon, s gépkocsikkal, autóbusszokkal, fürdővonatokkal délután újabb ezrek érkeztek. a benépesültek a vállalati üdülők, pihenőházak, a horgász tanyák, napozókkaal teltek meg a villák kertjei. az agárdi kempingben minden hely foglalt volt: holland, lengyel, jugoszláv, nszk- és ndk-beli, csehszlovák, szovjet, finn turisták ütöttek tanyát. agárdtól-velencéig mintegy harmincötezer-negyvenezer turista pihent, napozott fürdött a tóparton./mti/

--

12.35/ra

-27-

MA 1310

bb.40. újabb magyar siker az angliai kórusversenyen

gg/zs/ra cz

1974. július 6.

a kish művészegyüttes központ kórusa a llangollenben most zajló nemzetközi kórusversenyen újabb szép sikert ért el: az ifjúsági és női kórusok versenyében II. díjat nyert./mti/

-. -

bb.36. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke július 6-án 13.00 óráig:

se/ra cz

1974. július 6.

1. a kongresszusi verseny első eredményei
  2. fotópályázat
  3. dumaujváros idegenforgalma
  4. két új lakótelep
  5. gyereküdülés
  6. a tv műsora
  7. tájvédelmi körzet lesz gemenc
  8. inkubátorban az amurivadékok
  9. ítélet csalásért
  10. szegedi ünnepi hetek
  11. bővítik a tatabányai hőközpontot
  12. technika háza hódmezővásárhelyen
  13. korszerűsítik a 8-as ut körmendi szakaszát
  14. országjáró fiatalok nyiregyházán
  15. leszerelik a nem működő olajkutakat eger környékén
  16. szegedi ifjúsági napok
  17. rendőrségi hírek
  18. csucsforgalom a hétvégén
  19. közlekedési balesetek
  20. kommunista szombat
  21. a forint kivitelének szabályai
  22. negyven év az egészségügy szolgálatában
  23. tanulmányut wittenbergebe
  24. párduckölykök
  25. győri művésztelep
  26. égő buzatábla
  27. hazaérkezett a kereskedelmi kamara küldöttsége
  28. üzemmérnök avatás
  29. koszorúzás bogláron
  30. aratják a búzát a tenkesalján
  31. felfüggesztették a szhelyi kórház kórbonctani osztályának működését
  32. néptáncgyüttesek találkozója
  33. chilei szolidaritási hét
  34. jó munkaeredmények almásfüzitőn
  35. időjárás
  36. hírjegyzék
- /mti/

-. -

12.45/ra

-28-

NA 130

bb.41. gosztonyi jános látogatást tett ausztráliában

s/zs/ra cz

1974. július 6.

dr. gosztonyi jános oktatási államtitkár - az ausztrál szövetségi kormány meghívására - 10 napos látogatást tett ausztráliában. megbeszéléseket folytatott a központi kormány, valamint victória és új-dél-wales kormányának több tagjával és vezető állami tisztviselőkkel. meglátogatott egyetemeket, főiskolákat és különféle közoktatási intézményeket. melbourneben magyar népművészeti kiállítást nyitott meg.

dr. gosztonyi jános utban hazafelé látogatást tett a singaporei oktatási minisztériumban, s megbeszéléseket folytatott ahmad mattar államtitkárral./mti/

-. -

bb.42. budapesten tanácskoztak a szocialista országok vöröskereszt társaságainak vezetői

gg/zs/ra cz

1974. július 6.

a szocialista országok vöröskereszt társaságainak vezetői budapesten megvitatták a mozgalom jövőbeni fejlődését érintő kérdéseket. az emberi jogok védelmével kapcsolatban táviratban fordultak a vöröskereszt nemzetközi bizottságához, a vöröskereszt társaságok ligájához, a chilei vöröskereszthez, és az ENSZ emberi jogok bizottságához Luis Corvalan és több ezer chilei hazafi szabadonbocsátása érdekében.

dr. eric martin, a vöröskereszt nemzetközi bizottságának elnöke válaszában köszönetet mondott a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, a magyar, a mongol, az ndk, a román és a vietnami vöröskereszt társaságoknak a támogatásért, amelyet a vöröskereszt nemzetközi egyesületének ezen a téren nyújtott. a válasz hangsúlyozza, hogy a nemzetközi egyesület mindent megtesz annak érdekében, hogy chileben kiszélesítse emberbaráti tevékenységét. küldöttei felkeresik a politikai foglyokat, többek között Luis Corvalant és társait, s igyekeznek számukra a lehetőség szerinti hagyományos védelmet biztosítani./mti/

-. -

13.10/ra

-29-

NA 1402

a szovjet

bb.43. áradás a tiszta alsó szakaszán - csongrádtól az ország-  
határig ismét másodfoku a készültség

vid/kz/ra cz

1974. július 6.

szombattól újra másodfoku árvízvédelmi készültség van a tiszta csongrádtól az országhatárig terjedő szakaszán. az eddigi védelmi készültség ismételt megszigorítására azért került sor, mert ezen a részen, mérsékelt ütemben, de ismét árad a folyó szegednél szombaton délben 762 centimétert jelzett a vízmérce és az elkövetkező napokban további emelkedés várható. a jelenlegi vízszint szegednél két méterrel alacsonyabb az emlékeztető 1970 nagyárvíz tetőző magasságánál és körülbelül megegyezik a belváros szintjével. a dél-alföldi gátakon még mindig ezer ember „vigyázza, a folyókat. intenzív védekezésre egyedül az alpári nyári gátnál van szükség. ott éjjel-nappali váltással százhuszan óvják a gát mögötti 5.000 hektáros termő területet az elöntéstől.

örvendetes javulás következett be a belvizi helyzetben. csongrád megye szántóföldjein már csak alig 3.000 hektáron vannak elszórtan belvizek. a korábbi harmincról huszonnégyre csökkentették a működő szivattyutelepek számát.  
/mti/

--

bb.44. elhunyt papp jános

pf/zs/ra cz

1974. július 6.

a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, 77 éves volt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 12-én, péntek d.u. 2 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

mszmp xx.ker. bizottsága  
vas-és fémipari dolgozók szakszervezete.

/mti/

--

13.35/ra

-30-

NA 1410

bb.45. a hely és a téma ugyanaz - kiállítás aggteleken

vid/kz/ra cz

1974. július 6.

az aggteleki baradla barlang bejáratánál lévő egykori barlang szálló nagytermében szombaton megnyílt a baradla barlang cseppkőcsodáit bemutató kiállítás. az érdekes tárlatot a borsod megyei tanács idegenforgalmi hivatala rendezte a természet-tudományi múzeum és más intézmények közreműködésével. az új állandó kiállítás megtekintése szerkesztés része lesz a földalatti barlang-turáknak. a látogatók itt ismerkednek meg a barlang keletkezésének történetével, s az olyan - többek között víz alatti - cseppkő-képződményekkel, amelyeket eddig csak a kutatók ismertek. képet ad a kiállítás az ősember, a barlang lakójának élet-körülményeiről és bemutatja a barlangban talált ősméregve rekonstruált csonvázat is.

külön tabló foglalkozik a cseppkő képződésének folyamataival, külön tárolót szenteltek a barlangban élő több mint száz különböző állatfaj ismertetésének./mti/  
--

bb.46. éremgyűjtők vándorgyűlése miskolcon

vid/kz/ra cz

1974. július 6.

szombaton miskolcon megkezdődött a magyar éremgyűjtők országos egyesületének vándorgyűlése. a mintegy kétszáz numizmatikus részvételével lezajló tanácskozás alkalmából rendezett herman ottó múzeum nagytermében. magángyűjtők és a múzeum birtokában lévő értékes régi pénzek, továbbá különböző alkalmakra kiadott érmék láthatók az érdekes kiállításon. bemutatták a csorbakő várában feltárt középkori pénzhamisító műhely „felszerelését,, is./mti/  
--

13.45/ra

-31-

NA 1415

Las éremgyűjtők miskolci csoportja kiállítás

bb.47. szövetkezeti nőbizottságok vezetőinek tanácskozása  
kaposvárott

vid/kz/gné/ra cz

1974. július 6.

szombaton kaposvárott ültek össze első alkalommal együttes tanácskozásra a mezőgazdasági termelőszövetkezetek, az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek és a kisipari szövetkezetek területi szövetségeinek keretében működő nőbizottságok képviselői. a nők szövetkezetekben végzett munkájával kapcsolatos időszeri kérdéseket vitatták meg, s értékeltek az mszmp kb nőpolitikai határozatának eddig megvalósítása során szerzett tapasztalatokat. a tanácskozáson csehszlovák és román szövetkezeti delegáció is részt vett.  
/mti/

--

bb.48. diplomakiosztó ünnepség a veszprémi vegyipari egyetemen

vid/kz/ra cz

1974. július 6.

diplomakiosztó ünnepséget tartottak szombaton a veszprémi vegyipari egyetemen. 209 végzős hallgató vett át dr. nemezz ernőtől, az egyetem rektorától a tanulmányai sikeres befejezését tanúsító okiratot./mti/

--

bb.49. magyar-román megbeszélések a kétoldalu gazdasági együttműködés időszeri kérdéseiről

pf/ra cz

1974. július 6.

1974 július 4-6 között Lázár György, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke, és Emil Drăganescu, a román szocialista köztársaság miniszterelnökhelyettese, az állami tervbizottság elnöke, budapesti tárgyalásokat folytattak.

a szívélyes, baráti légkörű megbeszéléseken a kétoldalu gazdasági együttműködés időszeri kérdéseiről folytattak véleménycserét. összegezték a tervegyeztetés eddigi eredményeit és meghatározták az 1976-1980-as időszakra szóló tervkoordináció további feladatait.

Emil Drăganescu és kísérete magyarországi tartózkodása alatt meglátogatta a székesfehérvári videoton gyárat.

szombaton Emil Drăganescu és kísérete elutazott Budapestről.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Lázár György, a minisztertanács elnökhelyettese. jelen volt Ioan Cotoi, a román szocialista köztársaság magyarországi nagykövete is./mti/

--

14.15/ra

-32-

bb.50. hazaérkezett a budapesti pártmunkásküldöttség

gk/fé -cz 1974. július 6.

katona Imrénének, az mszmp kb tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának vezetésével Moszkvában járt budapesti pártmunkásküldöttség szombaton hazaérkezett. a repülőtéren fogadásukra megjelent Nagy Richárd, a budapesti pártbizottság titkára, Szépvölgyi Zoltán, a fővárosi tanács elnöke, B. D. Sevikin, a szovjetunió-budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, valamint a budapesti pártbizottság több vezető munkatársa./mti/

--

bb.51. Lottó nyereményjegyzék

fé la 1974. július 6.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 27. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

4 találatos szelvénye 56 fogadónak volt, nyereményük egyenként 85.366,-forint.

3 találatos szelvénye 5.709 fogadónak volt, nyereményük egyenként 419,-forint.

a 2 találatos szelvények száma 165.727 darab, ezekre egyenként 18,-forintot fizetnek./mti/

--

bb.52. Verdi Trubadurja a fertőrákosi barlangszínházban

felhasználható: 20 h után!

vid/ká/fé la 1974. július 6.

a magyar állami operaház énekkara és vendégművészei, a szombathelyi szimfonikus zenekar közreműködésével Verdi: a Trubadur című operáját mutatták be szombaton - táblás ház előtt - a fertőrákosi barlangszínházban. a díszlet és a jelmeztervező Forrai Gábor érdemes művész, illetve Márk Tivadar Kossuth-díjas volt. az előadást Vámos László Kossuth-díjas rendezte. az előadást hétfőn este megismétlik./mti/

--

17.00/fé

10.18.00

-33-

bb.53. pósa mária koncertje pannonhalmán

vid/kz/gné/fé la 1974.julius 6.

a pannonhalmi vár 750 éves, kitűnő akusztikájú bazilikájában szombaton két hangverseny volt. a bazilika orgonáját lehotka gábor szólaltatta meg, közreműködött pósa mária, a francia rádió és televízió magyar származási világhírű magánéneke. mindkét hangversenyen telt ház volt. a műsoron bach, alain és farkas ferenc-művek szerepeltek. csemballón kísért cziglényi lászló.  
/mti/

--

bb.54. időjárásjelentés

gk/fé la 1974.julius 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1974.julius 6-án, szombaton este:

meleg idő

várhatóidőjárás vasárnap estig:

időnként megnövekvő felhőzet; inkább csak az ország északi felében záporok, zivatarok. mérsékelt, napközben megélénkülő, zivatarok idején átmenetileg megerősödő délnyugati, nyugati szél. meleg idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 25-29 fok között./mti/

--

bb.55. az építők szakszervezete

gk/fé la 1974.julius 6.

elnökségének meghívására 30 tagu finn építőmunkás szakszervezeti aktivistacsoport érkezett hazánkba kéthetes tartózkodásra. a csoport vezetője aarne latvasallo titkár./mti/

--

bb.56. több mint egy órás forgalmi zavart

i ms/gk/fé la 1974.julius 6.

okozott szombaton délben a 70-es trolibusz közlekedésében a közúti jelzőberendezéseket és lámpákat karbantartó vállalat egyik létrás kocsija, amely a xiv. kerületben az erzsébet királyné ut és a hungária körut sarkán véletlenül megrongálta a trolis felső vezetékeit. a hiba kijavításáig a trolibuszok a kossuth lajos tér és a murányi utca között közlekedtek, míg a murányi utcától az erzsébet királyné uti aluljáróig négy autóbusz bonyolította le a forgalmat./mti/

--

20/fé

- 34 -

Tóler

bb.57. megnyílt a szentendrei teátrum

gk/fé la 1974.julius 6.

a szentendrei nyár keretében szombaton este megnyitotta kapuit a szentendrei teátrum. zsámbéky gábor rendezésében sikerrel mutatták be - egyben magyarország ősbemutatóként - carlo goldoni „a kávéház”, című végjátékát garas dezsővel, iglódi istvánnal, márton andrással és meszléry judittal a főbb szerepekben. a darabot július 28-ig még tizenháromszor adják elő péntek, szombat és vasárnap esténként./mti/

--

bb.58. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától zárásig

fé la 1974.julius 6.

37. lengyelország turné
38. a szovjet-magyar könyvkiadó munkabizottság ülése
39. velencei-tó
40. újabb magyar siker az angliai kórusversenyen
41. gosztonyi jános látogatása ausztráliában
42. budapesten tanácskoztak a szocialista országok vöröskereszt társaságainak vezetői
43. áradás a tiszán
44. elhunyt papp jános
45. kiállítás aggteleken
46. éremgyűjtők vándorgyűlése
47. szövetségi nőbizottságok vezetőinek tanácskozása
48. diplomakiosztó ünnepség veszprémben
49. hazaérkezett a budapesti pártmunkásküldöttség
51. lottó nyereményjegyzék
52. a trubadur a fertőrákosi barlangszínházban
53. pósa mária hangversenye pannonhalmán
54. időjárásjelentés
55. finn építőmunkás-csoport
56. forgalmi zavar
57. szentendrei teátrum
58. hírjegyzék/mti/

--

20.30/fé

- 35 -

20<sup>35</sup><sub>0</sub>

- v e g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: halasi györgy lakatos erzsébet